






 ن13 التمرين الثاني:

 ن 4 الجزء الأول:

  : G6PDمقارنة نسبة نشاط الإنزيم -

 أما الشخص المصاب فنسبة نشاطه , %100 كبيرة تقدر بـ G6PD عند الشخص السليم نسبة نشاط انزيم 

 . % 3 بـ جد ضعيفة وتقدر

مما  اختزال العوامل المؤكسدةيتم  عاديا G6PDعندما يكون نشاط انزيم  : صفة–توضيح العلاقة بروتين 

 .فيكون مظهرها عاديا,الخضاب الدموي والغشاء السيتوبلازمي لكريات الدم الحمر بحمايةيسمح 

 تدمير الخضابيؤدي إلى  عدم اختزال العوامل المؤكسدةفان  ضعيفا G6PDأما عندما كون نشاط انزيم 

 ,( Le Favisme) يتم تدميرها فيظهر مرض الفوالالدموي والغشاء السيتوبلازمي لكريات الدم الحمر التي 

 )البروتين( يؤدي الى تغير المظهر الخارجي)الصفة(. G6PDإذن فتغير نشاط انزيم  الاستنتاج:

 ن9 الجزء الثاني:

 : G6PDتتابع الأحماض الأمينية لأنزيم  -1 

 His-Ile-Ser-Ser-Leu :التتابع عند الشخص السليم

 His-Ile-Phe-Ser-Leu :التتابع عند الشخص المصاب

على مستوى السلسلة المشفرة لأنزيم  Tب  Cاستبدال القاعدة أدت طفرة  :الوراثي للمرضتفسير الأصل 

G6PD الى استبدال الحمض الاميني الموافق لها  188على مستوى الرامزة رقمSer ـب Phe  فتم تركيب

 الدم تدمير كرياتلايؤدي إلى اختزال العوامل المؤكسدة وهذا ما يؤدي إلى   ذو نشاط ضعيف G6PDانزيم 

 . أعراض مرض الفوال ظهور الحمر، وبالتالي 

 :تحديد كيفية ظهور المرض-2

حاملة للمرض غير  2م والأ مصاب وأبواه سليمان 5الإبن لأن متنحي الأليل المسؤول عن ظهور المرض 

 )من خلال نتائج الهجرة الكهربائية الشكل ب(. مصابة

ممثلة بأليلين عند الإناث وبأليل واحد عند لأن المورثة   X مرتبط بالجنس ومحمول على صبغيالأليل 

.)من خلال نتائج الهجرة الكهربائية الشكل والذكور المنحدرة من إناث حاملة للمرض كلها مصابة ,رالذكو

 ب(.

 :تحديد الأنماط الوراثية-3
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